

## PROIECTUL MULTILATERAL COMENIUS „BRING OUTDOORS INSIDE”

Septembrie 2012- iunie 2014

Număr de referință 12-PM-132-AG-TR

Prima reuniune a Proiectului Multilateral Comenius intitulat „Bring outdoors inside” – s-a desfășurat , în perioada 23-28 noiembrie 2012 , la Colegio Educacion Primaria El Chaparral din regiunea Malaga, situată în sudul Spaniei . Alături de întregul corp profesoral al țării gazdă , condus de coordonatorul proiectului, Alejandra Alberto Maté, au fost prezenți profesori din celelalte cinci țări partenere : Anglia (2 profesori), Suedia (3 profesori), Bulgaria (3 profesori), Turcia (3 profesori) și România (4 profesori) .



Din partea Școlii Gimnaziale Băiculești au participat prof. Cosmin Mazilescu – coordonator al proiectului, Ileana Bodescu – director, Marius Coca – profesor limba engleză și Corina Simion – membră a grupului de lucru.



Principalele obiective ale proiectului vizează creșterea responsabilizării copiilor, profesorilor, părinților și comunității în educația pentru mediu . Astfel , copiilor li se oferă ocazia de a cunoaște mai bine mediul înconjurător, de a utiliza materiale din natură și de a le recicla pe cele recuperabile. Fiecare persoană poate să își dezvolte cunoștințele, valorile, atitudinile, implicarea și aptitudinile necesare pentru a proteja mediul înconjurător și a –i aduce îmbunătățiri. Prin acest proiect se încurajează schimburile interculturale între parteneri, dar și comunicarea în limba engleză, direct sau prin diferite mijloace moderne . Astfel, comunitatea și părinții elevilor sunt informați asupra activităților desfășurate în cadrul proiectului, despre scopul acestuia și crează posibilitatea implicării lor active, în viața școlii.

În perioada premergătoare acestei reuniuni, a fost prezentat copiilor și profesorilor acestora ,conținutul proiectului „Bring outdoors inside” ca și programul activităților viitoare . Ei au amenajat Colțul Comenius , și-au imaginat și exprimat prin desen mai multe variante pentru logo-ul proiectului.



Mobilitatea în Spania s-a desfășurat conform unui program bine stabilit de echipa de proiect a țării gazde. Onorați printr-o primire caldă și prietenoasă , ne-am cunoscut partenerii și ne-am familiarizat cu școala – gazdă.

În prima zi a reuniunii, s-au făcut prezentări power point, când , fiecare școală a prezentat un material despre țara sa, despre regiunea în care este așezată ,despre activitățile care se desfășoară , fiind un bun prilej pentru promovarea imaginii acesteia .



Sub îndrumarea coordonatorului Proiectului multilateral Comenius, Meliha Dogan (Turcia) , s-a stabilit ca modalitatea de comunicare dintre parteneri, să fie prin e-mailuri. Dintre modelele prezentate de fiecare țară participantă , a fost ales, ca simbol al proiectului, logo-ul Spaniei, care ilustrează un copac, văzut printr-o lupă.



A doua zi s-au purtat discuții despre activitățile care urmează să se desfășoare în perioada decembrie 2012-februarie 2013, până la următoarea mobilitate, când copiii vor confecționa felicitări cu materiale din natură, vor modela pasta din hârtie , vor participa la colectarea materialelor reciclabile și la campanii de economisire a apei și a energiei electrice.

S-a stabilit ca etapele de lucru ca și produsele finale ale activităților să fie fotografiate / filmate și postate pe blogul proiectului, pentru a fi cunoscute și popularizate în rândul copiilor și comunităților din țările partenere. Adresa de blog este : <<bringoutdoorsinside.blogspot.com>> .

De asemenea s-au definitivat și datele desfășurării următoarelor mobilități.

Au fost vizitate Școala Primară El Chaparral și Grădinița Clavelles din Fuengirola - Malaga, prilej cu care am putut afla despre modul de organizare al școlii / grădiniței, despre activitățile desfășurate cu copiii, pe care i-am surprins chiar în timpul orelor de matematică, comunicare, educație fizică. Astfel am putut observa dotările școlii/ grădiniței, cu mobilier , mijloace și materiale didactice

moderne, variate și foarte importante pentru formarea deprinderilor și priceperilor copiilor.



Aici am întâlnit o fetiță a cărei mamă este de origine română ,aceasta bucurându-se să vorbească cu noi.



Am efectuat vizite de documentare, împreună cu partenerii , în orașele Malaga și Mijas, unde am aflat despre istoria și civilizația locurilor, despre tradițiile , obiceiurile și ocupațiile transmise din generație în generație. Astfel am pășit în castelul Alcazaba , teatrul roman situat în centrul orașului Mijas, muzeul Picasso, muzeul țăranului , parcul La bateria , templul budist de la Fuengirola, ca și pe arena unei coride , a cărei existență datează de peste o sută de ani.





De asemenea , am participat la un spectacol desfășurat în cadrul școlii , eveniment care a fost susținut cu măiestrie de profesorii din Colegio El Chaparral.



Un motiv de bucurie a fost că, toți participanții la această întâlnire sunt persoane tinere, deschise către nou, comunicative, dornice să împărtășească din propria lor experiență și să cunoască alte sisteme de învățământ, alte metode de predare pe care să le poată utiliza și în propria școală. Colaborarea a fost eficientă și benefică pentru toată lumea, atmosfera în cadrul sesiunilor de lucru fiind ca aceea dintr-o familie. A fost o experiență de neuitat, în care fiecare dintre noi a avut câte ceva de învățat.



Proiectul "BRING OUTDOORS INSIDE" este realizat cu sprijinul financiar al Comisiei Europene în cadrul Programului Sectorial Comenius al Programului de învățare pe tot Parcursul Vieții. Informațiile furnizate reprezintă responsabilitatea exclusivă a echipei de proiect, iar A.N.P.C.D.E.F.P. și Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul în care este folosit conținutul acestor informații.

Cosmin Mazilescu,  
Coordonator de proiect  
Școala Gimnazială Băiculești - Argeș